

中非互利合作助力非洲减贫惠民

新华社记者 朱绍斌

过去近30年间,非洲国家的经济社会不断向前发展,减贫事业也取得一些积极成果。非盟数据显示,非洲人口赤贫率,即每人每日生活标准少于1.9美元的人口,已从1990年的49%逐渐降至近年来的36%。

作为非洲第一大贸易伙伴和重要投资国,中国与非洲国家在经贸等领域的互利合作以及中国在减贫惠民方面向非洲提供的帮助,为非洲国家的减贫事业做出了有益贡献。

中非强劲经贸合作惠及非洲减贫

中国商务部数据显示,中国已连续九年成为非洲第一大贸易伙伴国,2017年中非贸易额达1700亿美元,比上年增长14%。中国近三年对非洲年均直接投资保持在30亿美元左右。

自中非合作论坛约翰内斯堡峰会上宣布的“中非十大合作计划”实施以来,中国企业在非洲建设的公路、铁路、港口、发电站等基建项目,已累计为非洲国家创造近90万个就业岗位。

在东非国家肯尼亚,由中国路桥工程有限责任公司承建并已投入运营一年多的内罗毕至蒙巴萨铁路,自开工以来累计为肯尼亚创造近5万个就业岗位,培训5000多名专业技术工人,300多家当地企业参与工程分包合作。公司还在铁路沿线开展260多次公益活动,为村庄打井铺路。

在东南部非洲国家莫桑比克,由中国非发展基金投资支持的万宝莫桑农业园项目,正在帮助该国缓解粮食短缺问题,并带动当地农户生产,使他们学到了技术,增加了收入,改善了生活。

参与万宝项目的当地农民玛蒂尔达是五个孩子的母亲。玛蒂尔达告诉记者,中国公司不仅培训农民,还提供种子、农药和化肥,使水稻单位面积产量得到大幅提高。她说:“我的生活得到改善,建了自己的房子,我的孩子也都能去上学了。”

中国积极支持非洲减贫惠民

在南部非洲国家马拉维,由中国政

府援助的“万村通”卫星电视项目于8月启动。该项目将为众多偏远地区、家庭困难的民众提供收看电视的条件,帮助他们了解世界。

马拉维总统穆塔里卡在出席启动仪式时,高度赞赏这个项目,称这个项目将给农村地区提供接收信息的途径,并帮助农村地区发展。

8月,在埃塞俄比亚,获得中国政府奖学金的伯尔汉·特卡十分开心,对前往中国攻读考古学博士学位充满了期待。他说,由于埃塞俄比亚国内高校没有开设考古学博士点,他一直没机会继续自己的学术研究,如今自己的梦想终于有机会实现了。

中国官方数据显示,自2015年年底以来,中国在非洲实施了20多个区域职业教育中心和能力建设学院项目,截至2018年底,将在非洲本地为非洲培训20多万各类职业技术人才,在华培训超过4万名非方官员和技术人员;在公共卫生领域,中国还向非洲派遣医疗队员1500人次,诊治患者约46万人次。

中国减贫经验为非洲脱贫提供借鉴

今年是中国改革开放40周年。40年间,中国使数亿人口摆脱贫困,对全球减贫的贡献率超过70%。中国在扶贫方面取得的成功经验给非洲各国带来很多启发。

肯尼亚执政党朱比利党总书记拉斐尔·图朱认为,中国在脱贫方面的努力和成效举世瞩目,中国改善民生的经验可以为非洲提供参考和借鉴。他说,中国扶贫坚持政府引导和群众参与,政府完善政策支撑体系,从而充分调动社会各方面力量参与扶贫的积极性。非洲国家要实现脱贫的目标,除了向中国学习经验,还应结合本国自身的条件制定扶贫政策,而这同样需要中非深化在扶贫、工业化等领域的合作。

尼日利亚阿布贾大学国际问题专家谢里夫·易卜拉欣认为,改革开放不仅让中国发生翻天覆地的变化,也为非洲的发展树立了一个有深刻借鉴意义的榜样。(新华社内罗毕9月2日电)

环球时讯

英国首相说不会进行“二次脱欧公投”

新华社伦敦9月1日电(记者桂涛)英国首相特雷莎·梅1日排除了再次举行“脱欧”公投的可能性,表示讨论“二次脱欧公投”是对英国民主的“严重背叛”。

梅当晚在英国《每日电讯报》网站发表署名文章,明确表示自己不会向主张“二次脱欧公投”的人屈服。她认为“脱欧”公投的结果反映了那些被忽视者的切身感受和政治呼声。

她同时强调,政府有信心在与欧盟的“脱欧”谈判中达成一份不错的协议。她还承诺,将继续打造

“为所有人服务的经济”,并保持英国统一。

上月,英国《独立报》网站公布的一份民意调查结果显示,在1500名受访者中有近一半人支持举行“二次脱欧公投”。舆论认为,“二次脱欧公投”支持者众多与英欧“脱欧”谈判进展艰难有关,人们担心谈判失败可能危及英国经济。

英国于2016年举行全民公投,并以52%的支持率选择“脱欧”。根据英国与欧盟的协议,英国将在明年3月29日正式退出欧盟。



瑞士伯尔尼举行“遇见中国”文化活动

9月1日,在瑞士伯尔尼市中心的联邦广场,人们进行书法表演。当日,一场名为“遇见中国”的大型中国文化宣传推广活动在伯尔尼市中心的联邦广场举行,来自中国的舞龙、武术、民乐、书法等精彩表演让瑞士民众近距离感受中华文化的魅力。(新华社发)

“中拉文学之夜”活动在拉脱维亚举行

新华社里加9月1日电(记者郭群 李德萍)“中拉文学之夜”活动9月1日在新近落成的拉脱维亚中国文化中心举行,来访的中国作协代表团成员、拉脱维亚文学界人士以及中国文化爱好者等近百人出席。

拉脱维亚中国文化中心主任张丽丽在致辞中说,中拉人文交流近年来不断发展,中国文化中心的设立顺应了这一需求,将为促进两国文化交流的深入发展注入活力。她希望以此文学交流为开端,进一步加强两国作家和翻译界人士的交流与合作,使文学真正成为增进两国人民友谊与相互了解的桥梁。

中国作协副主席钱小芊介绍了

作协代表团成员和作协情况。多年来致力于汉学研究的拉脱维亚大学教授鲍葛薇女士介绍了拉脱维亚的中国文学翻译情况,梳理了中国文化在拉脱维亚的百年传播历史以及四代汉学家的译作。

拉脱维亚著名汉学家贝德高教授向钱小芊赠送了他编撰的《精选汉拉汉词典》。

活动中,拉脱维亚大学汉学专业研究生高碧娜分别用汉语和拉脱维亚语朗诵了中国著名诗人舒婷的代表作《致橡树》,来自拉脱维亚大学孔子学院的当地汉语教师马达拉·斯马尔卡朗诵了拉脱维亚诗人玛拉·扎利特的诗作《无题》。



中国人首次当选国际儿童读物联盟主席

9月1日,在希腊雅典,张明舟在国际儿童读物联盟第36届世界大会上致辞。

为期3天的国际儿童读物联盟第36届世界大会9月1日在希腊首都雅典结束,中国儿童文学研究会常务副会长张明舟在会上当选该组织主席。这是中国人首次出任这一职务。(新华社发)

缅甸政府对联合国人权理事会报告表示遗憾

新华社仰光9月1日电(记者庄北宁)缅甸外交部8月31日晚发布公告,对联合国人权理事会事实调查团发布涉缅报告表示遗憾,称该报告只会加剧缅甸若开邦及全国的不和睦和不信任。

缅甸外交部在公告中说,自事实调查团2017年3月组建起,缅甸政府已经明确表示拒绝该团,且不会接受该团的任何调查结果。该团的创立、组建和职权都不具有公正性,对长期解决若开邦事务和政府为之所做的努力构成干扰和妨碍。8月27日的报告增加了政府的担忧,不仅破坏若开邦社会生活,还破坏了政府为全国和平进程、民族和解与发展所做的努力。

公告说,本届政府执政以来,下定决心解决若开邦问题,依法调查各种违法行为,并于2018年7月30日成立独立的调查委员会。事实调查团的报告加剧了若开邦乃至全国的不和睦和不信任,但缅甸政府为解决和应对若开邦问题的挑战、实现缅甸国内和平与民族和解、国家发展与民主制度的决心,会不屈不挠地继续执行。

事实调查团8月27日发布报告,要求就缅甸军队在若开邦、克钦邦和掸邦的行为追究缅甸国防军高级军官的责任,同时指责缅甸政府没有行使相应职权阻止相关事件发生。该调查团还要求将此诉诸国际刑事法院或设置特别刑事法庭审理。

建业·联盟新城 U-TOWN

“院”你的生活 成为别人的梦想

3期洋房 面积102~136㎡三房、122~147㎡四房
7层电梯洋房 全城发售中

首层赠送南北超大私家花园!

花园,是别人眼中的景色,却是你客厅外的雅致点缀
阳光,清风,雨露
让你的生活基本,成为别人眼中的奢侈

中式院墅(建筑面积约368㎡)现房在售

VIP-LINE 0394-8595 999 项目地址/周口市交通大道与永丰路交叉口向南300米

项目管理/河南建业森林半岛置业有限公司

招聘优秀置业顾问,一经录用待遇从优。(不收取押金)

广告